



# Informace pro obyvatele obce Chvalšiny

Vydavatel : Obec Chvalšiny, Chvalšiny 38, IČO: 00245925, Ev.č.: MK ČR E 14740

Květen č. 35/2023

## Vážení spoluobčané,

po několika málo týdnech je tady další vydání Informací pro obyvatele obce Chvalšiny, které Vám přináší ty nejdůležitější zprávy a informace o dění v naší obci.

Ve spolupráci s uční ze Střediska praktického vyučování byly s nástupem příznivého počasí dokončeny opravy hřbitovní zdi. V domě č.p. 130 uční provádějí rekonstrukci klubovny mladých myslivců. Po zajištění elektroinstalačních prací a výměny oken odbornými firmami uční vykonávají vnitřní zednické práce a opravy omítek.

V těchto dnech stále ještě probíhá výběrové řízení na dodavatele stavebních prací pro Obnovu kanalizace a vodovodu nad školkou. Po vyhodnocení předložených nabídek bude vybrán dodavatel a budou zahájeny samotné stavební práce. Jak bylo již popsáno v předchozích vydáních zpravodaje, bude mezi kanalizačními šachtami v křižovatce u č.p. 274 až k č.p. 285 vyměněno kanalizační potrubí, které nemá správný spád a způsobuje problémy se splašky některým přilehlým domům. Společně s výměnou nefunkčního kanalizačního potrubí bude položeno nové vedení vodovodního řádu a postupně budou nově napojeny přilehlé domy. V ulici bude také vyměněno staré kabelové vedení veřejného osvětlení. Nakonec bude položen nový asfaltový koberec a bude vybudován chodník. Stavební práce budou prováděny v etapách, aby obyvatelé okolních domů byli omezení co nejméně, nicméně k dopravnímu omezení v dané části obce díky stavebnímu ruchu dojde.

V budově základní školy se připravuje rekonstrukce školní kuchyňky, která je využívána k výuce vaření a praktické výchovy. V současnosti se nabízí velmi výhodná příležitost dotačního financování z evropských fondů a provést tak kompletní rekonstrukci této učebny, vyměnit podlahovou krytinu, instalovat nové elektrické rozvody a kompletně vybavit kuchyňku novým

kuchyňským nábytkem, moderními spotřebiči, přístroji, nástroji a nádobím.

Na konci února oznámila dětská lékařka MUDr. Radka Kynická, že od 1.5.2023 nebudou ve Chvalšínách a v sousedním Brloze nadále provozovány ordinace dětského lékaře. Služeb dětského lékaře nevyužívalo dostatečné množství dětských pacientů – více čerstvě dospělých pacientů během roku odcházelo, než se rodilo dětí. Navíc spousta rodičů se svými dětmi dojíždí k jiným dětským lékařům mimo Chvalšiny. Ihned byla zahájena jednání se zdravotní pojišťovnou a některými poskytovateli zdravotní péče, nicméně vzhledem k všeobecné situaci a zoufalému nedostatku dětských lékařů v České republice je momentálně nemožné sehnat do naší obce nového dětského lékaře. Nabízené množství potenciálních dětských pacientů je velice nízké. Je to pro obec začarovaný kruh - dětští lékaři, kteří by byli schopni vést vesnické ordinace, dlouhodobě jednoduše nejsou, navíc ve Chvalšínách místního pediatra nevyužíval dostatek dětských pacientů.

V obecních lesích přibývají případy zakládání skládek a odkládání odpadu mimo vyhrazená místa. Obec nyní musí sanovat černé skládky především v lokalitě Zrcadlova Huť, v místě odbočky z hlavní cesty na lesní cestu K poustevně a na Rakušáku. Současně přibývají případy zakládání ohňů a ponechávání opuštěných ohnišť v lesích. Přímo v lese a ještě padesát metrů od něj je zakázáno ohně rozdělávat a udržovat. Stejně tak je zakládání skládek a odkládání odpadů mimo vyhrazená místa přísně zakázáno a ten, kdo tak činí, se dopouští závažného přestupku podle zákona o odpadech.

S přáním krásných dní příštích

Ing. Jiří Borský, starosta obce

## Z jednání zastupitelstva obce

Na svém řádném zasedání dne 27.4.2023 Zastupitelstvo obce Chvalšiny projednalo a schválilo:

- účetní závěrku ZŠ a MŠ Chvalšiny za rok 2022 bez výhrad,
- převedení kladného hospodářského výsledku ve výši 234.986,87 Kč do rezervního fondu školy,
- převod částky 450.000,- Kč z rezervního fondu do fondu investic školy,
- ponechání částky 105.153,- Kč z odpisu majetku za rok 2022 ve fondu investic školy,
- prodloužení pachtovní smlouvy o provozování pouťových atrakcí v obci Chvalšiny s Tomášem Holým (LUNAPARK Holý) na roky 2024-2026,
- Inventarizační zprávu zákonné inventarizace majetku Obce Chvalšiny k 31.12.2022,
- Dodatek č.3 k Obecně závazné vyhlášce obce Chvalšiny č.1/2017, o nočním klidu,
- Zprávu o hospodaření v lesích Obce Chvalšiny za rok 2022:
 

Výnosy	5.720.074,- Kč,
Náklady	2.350.435,- Kč,
Dosažený zisk	3.369.639,- Kč,
- zajištění oddělovacího geometrického plánu pro část pozemku p.č. 1490/3 k.ú. Chvalšiny dle žádosti č.j.: OUCH-348/2023,
- poskytnutí dotace ve výši 25.000,- Kč TJ Sokolu Chvalšiny na nákup dresů,
- Smlouvu č.: CB-001030081506/001-JIRI o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene s EG.D, a.s. Lidická 1873/35, Černá Pole, 602 00 Brno – umístění distribuční soustavy – kabelového vedení VN, telekomunikační sítě, kabelových rozvodů NN a uzemnění – v rámci stavby Chvalšiny ZTV Jih – VN, TS, NN,
- Smlouvu o zřízení věcného břemene č.: CB-014330083210/001-DVK s EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Černá Pole, 602 00 Brno spočívající v umístění distribuční soustavy 1898/1 – kabelové vedení NN,
- realizaci stavební akce „Obnova kanalizace a vodovodu nad školkou“,
- jmenování hodnotící a výběrové komise,
- podání žádosti o dotaci v rámci 1. výzvy IROP Vzdělávání I. – Infrastruktura základních škol ve vazbě na odborné učebny a učebny neúplných škol na akci „Rekonstrukce kuchyňky základní školy“,

- záměr prodeje pozemku p.č. 1637/19 k.ú. Chvalšiny o výměře 20 m<sup>2</sup> vzniklého oddělením od p.č. 1637/13 k.ú. Chvalšiny. Cena 910,- Kč/m<sup>2</sup>. Pozemek je určen k umístění trafostanice.

Zastupitelstvo obce Chvalšiny projednalo a neschválilo:

- pořízení změny územního plánu dle návrhu žadatele ze dne 1.11.2022 a doplněné dne 3.2.2023.

Zastupitelé projednali a na své příští zasedání odložili:

- podání žádosti o dotaci v Programu rozvoje venkova 2023.

Příští zasedání zastupitelstva se koná ve čtvrtek 25.5.2023 od 18:00 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu.

Ing. Jiří Borský, starosta obce

### Starosta obce informuje

- Na uvolněnou pozici hospodářky obce nastupuje k 1.6.2023 slečna Michaela Janiková. Na pozici řidič/opravář nastupuje pan Jaroslav Urban. Oba uchazeči zvítězili ve vyhlášeném výběrovém řízení a splnili všechny požadavky pro uvedené pracovní pozice.
- Jak bylo oznámeno v posledním vydání Informací pro obyvatele obce Chvalšiny bude se Chvalšinská pouť konat 8.7.2023. Program bude uveřejněn v příštím vydání zpravodaje.

Ing. Jiří Borský, starosta obce

### Pozvánka na valnou hromadu TJ Sokol Chvalšiny

Spolek TJ Sokol Chvalšiny pořádá dne 9.6.2023 Valnou hromadu 2023.

Čas : 18:00

Místo : salonek Restaurace U Jelena

Účast všech členů nad 18 let nutná. U mladších členů se dostaví jejich zákonní zástupci. Děkuji

Blažek Petr předseda

### Pozvánka na divadelní představení

V neděli 4.6.2023 od 15:00 hodin se bude konat v kulturním domě dětské divadelní představení O zvědavém slůněti aneb jak sloni k chobotu přišli. Uvidíte velké loutky slůněte, sloních rodičů, žirafy, hrocha, krokodýla, opice, pštrosa, papouška a

mnoha jiných. Stanete se svědky dlouhé cesty zvědavého sluněte, které se touží dozvědět, co mívá krokodýl k obědu, a navíc se dočkají i ponaučení, což se u bajek stává. Účinkuje Studio dell'arte. Vstupné dobrovolné.

Ing. Jiří Borský, starosta obce



### Zápisy a další informace ze ZŠ a MŠ Chvalšiny

Jako každý rok se i letos v dubnu uskutečnil zápis budoucích prvňáčků, kteří budou navštěvovat naši školu v příštím školním roce. Paní učitelky prvního stupně spolu s výchovnou poradkyní společně připravily odpoledne plné zábavných úkolů, kterými si děti prošly, vyzkoušely, co dovedou a při tom si prohlédly školu, ve které by měly v příštím roce začít novou životní etapu. Pevně věřím, že se odpoledne všem zúčastněným líbilo a společně si ho užili. Ať už jde o paní učitelky, budoucí prvňáčky tak i v neposlední řadě rodiče a ostatní rodinné příslušníky, kteří přišli děti podpořit.

Zápis pro předškolní vzdělávání proběhl v květnu i v mateřské škole, kde si paní učitelky připravily pestrý program pro malé dětičky, které by rády navštěvovaly naši školku. Čeká je čas prvních velkých her se svými vrstevníky, postupné začleňování do kolektivu a velká příprava na další krůčky.

Víme, že ať už se jedná o zápis do mateřské či základní školy, je to pro všechny velký krok a zážitek, nejen pro samotné děti, ale i pro jejich rodiče. Začíná něco nového, a to je vždy velká událost. Jsme velmi rádi, že jsme právě tuto chvíli mohli prožít společně. Všem dětem a rodičům bych velmi rád poděkoval za účast a pozitivní

přístup. Těšíme se na budoucí společné zážitky ať už ve škole či školce.

V neposlední řadě bych rád poděkoval všem zaměstnancům školy a školky, kteří se přípravě těchto velkých dnů pro vaše děti naplno věnovali a zápisy zodpovědně připravili.

Od proběhlých zápisů bych plynule přešel k důležitým informacím k následujícímu školnímu roku 2023/24. V první třídě přivítá žáčky nová paní učitelka s dlouholetými zkušenostmi s výukou dětí na prvním stupni, kterou s radostí přivítáme v našem pedagogickém týmu. Ostatní ročníky se po prázdninách můžou těšit na své paní třídní učitelky, na které jsou zvyklé. Jedinou změnou v následujícím roce bude výuka matematiky a fyziky na druhém stupni, kterou pro všechny ročníky povede Mgr. Alena Pulkertová.

Nakonec bych chtěl poděkovat obci za podporu a vzájemnou spolupráci, díky které se podařilo realizovat spoustu projektů a díky evropským dotacím vytvořit nové odborné učebny a rozsáhlou modernizaci školy. Pevně věřím, že takto nadstandardní spolupráce bude pokračovat i nadále a povede k dalšímu rozvoji naší školy a školky.

Mgr. Petr Holba, ředitel ZŠ a MŠ Chvalšiny

### Vítání občánků

*„Přišlo jsi, vytoužené, očekávané, heboučké jako aksamit. Malinký živý zázrak na křížovatce velkého lidského štěstí. Jsi tady a já tě vítám.“*

Dne 17.5.2023 proběhlo v obřadní síni Obecního úřadu Chvalšiny vítání občánků. Tentokrát bylo slavnostně přivítáno pět dětí:

Linda Bínová

Anna Halgašová

Štěpánka Urbanová

Stella Anderle

Radek Vartecký

Všem novým občánkům obce přejeme jménem všech našich spoluobčanů do života pevné zdraví, hodně lásky, ať vyrůstají do krásy a moudrosti k radosti svých rodičů a obce.

OÚ

### Poznámka redakční rady

Příspěvky do novin „Informace pro obyvatele obce Chvalšiny“ zasílejte v elektronické podobě na e-mail: [podatelna@chvalsiny.cz](mailto:podatelna@chvalsiny.cz) a to vždy do konce měsíce pro zveřejnění v měsíci následujícím. Měsíční zpravodaj obce Chvalšiny. Místo vydání Chvalšiny. Datum vydání 20.5.2023.

**Linda Bínová**



**Stella Anderle**



**Anna Halgašová**



**Radek Vartecký**



**Štěpánka Urbanová**

